

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Да здравствует пролетарский, социалистический интернационализм!

Да здравствует советские профсоюзы - школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

Да здравствуют Советы народных депутатов - подлинно демократические органы власти!

Да здравствует Ленинский комсомол - боевой помощник и надежный резерв Коммунистической партии, передовой отряд советской молодежи!

# ПРАЗДНИК

Труд студентов - учёба, и оттого, как относится будущей молодой специалист к своим учебным и общественным обязанностям, в огромной степени зависит, станет ли он достойным преемником славных традиций старых поколений, а следовательно, и будущее нашего общества и нашей страны. Поэтому партия всегда рассматривала задачу воспитания молодёжи в духе высоко сознательного отношения к гражданским обязанностям в качестве важнейшей. Долг каждого студента, каждого комсомольца - со всей решительностью и принципиальностью бороться против любых проявлений расхлябанности и разгильдяйства, пустой болтовни и бескультурья, пьянства и хулиганства. Высокая требовательность каждого к себе самому и к своим товарищам является непременным условием успеха этой необходимой, хотя и не всегда лёгкой борьбы.

Майские праздники проходят в этом году в сложной внешнеполитической обстановке, когда откровенно милитаристский курс руководства США поставил человечество на грань ракетно-ядерной катастрофы. Наша партия отлично знает, с кем имеет дело, и трезво оценивает ситуацию. Пока в мире существует военная угроза, Советский Союз будет укреплять свою оборонную мощь, чтобы надёжно оградить безопасность страны, её соотечественников и друзей. Мы убеждены, что разрядка возникнет, что она разумной альтернативы не имеет, ибо во всём мире ширится понимание, что "лучше быть активным сегодня, чем радиоактивным - завтра". И первомайские призы и приветствия Центрального Комитета КПСС обращены не только к советским людям, но и к трудящимся других социалистических стран, ко всем борцам за социальное и национальное освобождение, участникам антивоенного движения.

Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза - политика упрочения мира и безопасности народов, широкого международного сотрудничества!

Юноши и девушки! Крепите антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу между народами! Активно участвуйте в подготовке Двенадцатого Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве!

Юноши и девушки! Настойчиво овладейте знаниями, культурой, профессиональным мастерством! Приумножайте революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа!

Да здравствует наша великая Родина - Союз Советских Социалистических Республик!

# ПЕРВОМАЙ В

Среди самых разнообразных источников, посвящённых деятельности уральских большевиков в период мирного развития революции, важное место занимает воспоминания активных участников революционных событий. Благодаря им мы можем узнать, как проходила первая майская демонстрация в Екатеринбурге.

Вспоминает первый председатель Екатеринбургского Совета П.М.Быков:  
"На заседании Екатеринбургского Совета, в бывшем доме магната Полевского, где до этого времени жили приезжавшие в Екатеринбург губернаторы, было принято решение о широком праздновании 1 Мая и организации демонстрации трудящихся. Особое раздражение эсеров и меньшевиков вызвало предложение одного из рабочих депутатов разрешить военнопленным, работавшим на заводах города, пройти отдельной первомайской колонной."  
А вот как пишет об этих событиях член партии с 1917 года К.Наумов:  
"Сотни тысяч людей прошли с красными знамёнами и транспарантами по главным улицам города. Красные банты на груди говорили не только о выражении революционных чувств, но и о радостном, праздничном настроении. Некоторым демонстрантам этого было недостаточно, они понадеялись красные рубашки, а кое-кто из сокаев кустарей и ремесленников - даже красные бархатные штаны. На Верх-Исетской площади, около здания Народного театра, состоялся грандиозный митинг, на котором выступали прямо с крыши театра. С такой высоты, глядя на людское море, говорить приходилось как можно громче".

# ИЗ ИСТОРИИ...

Первомай - боевой пролетарский праздник. Родился он в жестоких свечках рабочего класса с миром капитала и насилия. В 1886 году американские рабочие в Чикаго организовали всеобщую забастовку с требованием 8-часового рабочего дня. Демонстрация закончилась кровопролитной схваткой с полицией. Красные знамёна и алые гвоздики в дни Первомая - это память о пролитой крови рабочими, это символ боевой солидарности в борьбе против империализма, за переустройство мира на принципах социализма, за установление прочного мира на земле.

Мужественная борьба рабочих США вызвала огромный резонанс во всём мире, нашла широкую поддержку трудящихся других стран. Парижский

учредительный конгресс второго Интернационала ( июль 1889 года ) в память о драматических событиях в Чикаго провозгласил день Первомай праздником международной солидарности трудящихся.

Работники идеологического фронта! Убедительно пропагандируйте идеи партии в массах, глубже и ярче раскрывайте положение общества развитого социализма! Активно разоблачайте подрывную империалистическую пропаганду!

ПРОЛЕТАРИИ

ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кумачовые стяги Первомай реют над планетой. Во всех странах мира, на всех континентах трудящиеся торжественно отмечают этот праздник - день международной солидарности и братства людей труда, день смотра своих сил в борьбе против империализма и реакции, за право жить в условиях мира и социальной справедливости.

Прекрасен и радостен праздник Первомай на советской земле. Шестугол в ярких первомайских колоннах, миллионы советских людей отчитываются о своих трудовых успехах, о своём вкладе в выполнение плана завершаемого года II-й пятилетки и вновь и вновь выражают свою непреклонную волю крепить узы дружбы с братьями по классу. "Мир, Труд, Май" - слышат слова над праздничной процессией.

В день Первомай страны социализма ещё и ещё раз демонстрируют свою верность идеалам освобождённого труда и подлинной демократии. Трудящиеся капиталистических стран отмечают этот праздник как день борьбы за ликвидацию безработицы, ограничение всевластия монополий, против гонки вооружений. За успешное завершение национально-освободительного движения, преодоление наследия колониального прошлого выступают в день Первомай народы освободившихся стран Африки, Азии и Латинской Америки, в которых быстро растёт и крепнет пролетариат. "Пролетарии всех стран, соединяйтесь!" - этот призыв коммунистов прошёл испытание временем. И ныне пролетарский, социалистический интернационализм надёжно служит делу борьбы трудящихся против империализма, за мир, демократию и социальный прогресс.

Пусть крепнет союз мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

# В АПОМ ЦВЕТЕ СТРАНА

Слава великому советскому народу - строителю коммунизма, стойкому и последовательному борцу за мир!

В кумаче,  
В алом цвете страна.  
В этот день стали  
дали близки.  
Первомай! Голубая весна,  
Над озимыми  
Жаворонки...  
Сколько песен над  
миром взойшло,  
Сколько чистого света  
вокруг!  
Здравствуй, город, и  
здравствуй, село,  
Здравствуй, поле и  
солнечный луг.

Первомай!  
Над разливами рек  
В кумаче города и поля.  
Добрый взглядом  
глядит человек  
На тебя, дорогая Земля.  
Он сумеет тебя уберечь  
И оберег твоё сердце  
в телье.  
Пусть сливается  
русская речь  
С речью всех,  
Кто за мир на земле.  
Пусть со всех  
отдалённых сторон,  
Где владыкой  
становится труд,  
Реки праздничных алых знамён  
В океан коммунизма текут!

Владимир Фирсов

Будет значительного напряжения сил, высокого уровня дисциплины и организованности.

Мы не можем закрывать глаза на то, что среди определённой, пусть даже незначительной части молодёжи встречается проявление недисциплинированности, бездельности, пренебрежения общественными интересами, связью общества, пресловутого "вещизма", факты проявления перед буржуазным образом жизни. Сейчас, когда мы держим равнение на высокие нормы социализма, такие явления особенно нетерпимы. Атмосфера нашего общества должна решительно очищаться от духовного загрязнения, от проявлений паразитической, потребительской психологии, которая является питательной средой для размножения болезней стяжательства, пьянства, правонарушений и других отступлений от норм коммунистической нравственности.

Человек труда всегда был и остаётся центральной фигурой нашего общества. Это они, люди труда, штормовали старый мир в дни первой российской революции и в дни Великого Октября. Это они проявляли невиданную самоотверженность в дни первых пятилеток, вносили свои плечи всю тяжесть в дни Великой Отечественной войны как на фронте, так и в тылу.

Да здравствует марксизм-ленинизм - вечно живое революционное интернациональное учение!

Да здравствует нерасторжимое интернациональное единство и братская дружба народов Советского Союза - животворный источник силы нашего общества!

В номере использованы материалы журналов:  
"Агитатор"  
"Политическая агитация"  
"Календарь знаменательных и памятных дат"  
"Крокодил"